



哈尔滨市疾病预防控制中心发布新冠病毒疫苗接种倡议书

本报讯(记者 刘菊)23日,哈尔滨市疾病预防控制中心发布新冠病毒疫苗接种倡议书。

目前全国疫情形势依然严峻,疫情多地散发,“外防输入、内防反弹”任务依然艰巨,防控工作仍然处于关键时期。接种新冠病毒疫苗是当前预防传染、保障群众生命健康的重要举措。为建立人群免疫屏障,巩固疫情防控成果,现向全市民众发

出如下倡议:

一、相信科学。新冠病毒疫苗安全、可靠、有效,接种新冠病毒疫苗可使人体产生新冠病毒抗体,增强免疫力,有效防止感染,有效阻断疫情传播。要相信科学,明白新冠病毒疫苗的安全性和疫苗接种的必要性。

二、正确认识。要积极了解相关信息,广泛宣传新冠病毒疫苗常识,同时做到不信谣、不传谣,当好疫情防控、抗疫宣传和

疫苗接种的科普宣传人。接种疫苗,对于自己而言是免疫,是健康;对于家人而言是呵护,是关爱;对于社会而言是责任,是防疫屏障。希望全体市民积极带头接种疫苗,携手共筑全民免疫屏障,为巩固疫情防控成果贡献应有力量!

三、响应号召,能种快种。按照知情、同意、自愿、免费接种新冠病毒疫苗的原则,每位市民都要做到“应种尽种”“能种尽种”

“能快尽快”,为不断扩大免疫屏障尽心尽责。如果您或您的家人还没有接种疫苗,请大家珍惜现在疫苗充足、接种方便的大好机会,积极配合乡镇街道、社区及医务工作人员,抓紧到指定接种点尽快接种疫苗。

四、疫苗接种后,仍牢记“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集”要求,保持社交距离,做好个人防护,遵守疫情防控相关规定,长效保护自身和家人的健康安全。

3-11岁新冠病毒疫苗怎么打? 加强针如何接种?

哈尔滨市疾病预防控制中心发布新冠病毒疫苗接种相关知识

本报讯(傅悦 记者 刘菊)23日,哈尔滨市疾病预防控制中心发布新冠病毒疫苗接种相关知识。

3-11岁人群接种的新冠病毒疫苗与之前使用的疫苗一样吗?

答:3-11岁人群使用的新冠病毒疫苗,均为经国务院卫生健康主管部门提出相应紧急使用建议并经国务院药品监督管理部门组织论证同意使用的疫苗,目前可使用的疫苗包括国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗。

3-11岁人群接种的新冠病毒疫苗是否免费?

答:3-11岁人群使用的新冠病毒疫苗接种实施居民免费政策,疫苗及接种费用由医保基金负担。

3-11岁人群去哪里接种?

答:建议3-5岁的儿童由监护人带领至就近的预防接种单位进行接种。6-11岁的学龄儿童,如学校设置了临时接种点,可以在学校进行接种,也可由监护人陪同至就近的常规接种单位和临时接种点进行疫苗接种。

如果近期还要接种其他免疫规划疫苗怎么办?

答:如受种者在相近时间内还需接种其他疫苗,应确保与新冠病毒疫苗接种间隔14天以上,同时要优先保障国家免疫规划疫苗的接种(狂犬病疫苗和破伤风疫苗除外)。

儿童的接种禁忌包括哪些?

答:(1)对本品中的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种本品或同类疫苗时出现过敏者;(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林



巴利综合征、脱髓鞘疾病等);(4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

接种过程中还需要注意哪些事项?

答:接种前,儿童监护人要配合接种人员做好健康询问和接种禁忌核查,认真阅读并填写疫苗接种知情同意书。接种后,要在接种现场留观至少30分钟,如有不良反应发生,及时联系接种单位进行询问和处置。

为什么要开展加强免疫?

答:新冠病毒疫苗与其他疫苗一样,接种一段时间后,有保护效果减弱的情况存在,加强免疫后,则会使这种下降出现“强势反弹”,产生更高的抗体保护。

接种新冠病毒疫苗第二剂后,多久可以接种加强针次?

答:建议全程免疫后至少6个月以上开展加强针接种。

加强免疫后效果怎么样?

答:加强免疫对疫苗的保护效果能够得到提升。接种第二剂疫苗后6个月再接种一剂,抗体水平增幅达到十多倍,且接种后再过6个月还可维持在比较高的水平。

接种加强针次时有什么注意事项?

答:接种时,公众要认真签署《健康状况询问与接种禁忌核查表》和《新冠病毒疫苗接种知情同意书》。同时,配合接种人员做好“三查七对一验证”。接种完成后,受种者应在接种现场留观至少30分钟,无不适方可离开。

加强免疫后,健康码会变成什么样?

答:完成加强免疫的人群健康码将由金码升级为钻石码,作为后续加强针查验凭证。

家人相约邻里组团 积极接种加强针



本报讯(记者 杨艳/文 韩伟/摄)近日,哈尔滨市民接种新冠病毒疫苗工作正在有条不紊地进行中。23日12时,记者来到抚顺社区卫生服务中心疫苗接种点进行走访,虽然正值中午时分,来到社区接种疫苗的市民仍络绎不绝,接种工作井然有序。

“今天我和老伴带着女儿、孙女一起打疫苗,小孙女今年6岁,来打第一针,剩下我们仨是来打加强针的。”在留观室,66岁的孙大爷说。

记者看到,扫码、测温,填写《健康状况询问与接种禁忌核查表》《新冠病毒疫苗接种知情同意书》,接种工作文明有序。“大家都积极接种疫苗,形成免疫屏障,病毒就不会影响我的生活。”30岁的小刘带着新婚妻子一起来接种第三针疫苗,“我们的蜜月旅行还没有完成,打了加强针后,就可以为以后的出行做准备了。”

抚顺社区卫生服务中心负责人刘璐表示,现在疫苗接种门诊可以同时进行一次、二、三针疫苗的接种。从8时到21时,市民可以随时到接种点接种,服务中心的30多名工作人员轮流吃午饭。截至12时,当天上午工作人员已经为300余市民接种了疫苗,其中90%是前来接种加强针的市民。

一版图片由哈报手机记者 杜玉杰 摄

哈尔滨市疾病预防控制中心最新提醒

行办理信用卡业务,17时许在西社镇永济饺子馆用餐。

22日9时35分再次去县中医院做核酸采样,11时许开货车去西社镇门楼前北边汽修厂修车,12时到润东村一级路口私人加油站加油,13时30分到达新绛县南张村菜市场装货,17时许接到电话通知去县中医院进行单人单管核酸检测排查。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”的防控策略,有效控制和阻断新冠病毒传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请11月28日以来到过陕西省西安市、12月20日以来到过山西省运城市稷山县,以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个

人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、

接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外)包括3-11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时还要佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市疾控中心
2021年12月23日

12月22日,西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会(第33场)发布,12月20日至21日,西安集中力量完成了一轮全员核酸检测,及时筛查出潜在的感染源。经过综合研判,当前疫情防控形势依然复杂严峻,特别是在封控区之外发现了阳性病例,已经出现了社区传播。

12月22日,山西省运城市稷山县在对西安返稷山人员进行摸排时,发现1例核酸检测阳性人员。其涉及到的主要行程轨迹如下:

该阳性人员为男性,53岁,大货车司机。2021年12月19日晚12时许运送蔬菜到达西安市长安区朱雀市场。

20日7时30分从朱雀市场离开,约11时到达未央区六村堡物流点(腾信仓储)装货,18时到韩城市联众物流卸货。20时开车从108国道返回,23时左右到达稷山县家中。

21日10时到稷山县单采血浆站采血浆,11时10分至11时50分在县城工商银